

# Колхозная ПРАВДА

№ 91 (1579) Воскресенье 3 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## В фонд обороны страны социализма

Призыв великого вождя народов товарища Сталина организовать всестороннюю помощь Красной Армии встретил горячий отклик в советском народе. Помогая своим героическим трудом фронту, патриоты страны социализма одновременно ищут новые средства, которые бы содействовали победе над кровавыми бандитами Гитлера.

Во всех уголках необъятного Советского Союза развернулось замечательное движение за создание фонда обороны. Целые коллективы и отдельные граждане отчисляют однодневный заработок, вносят деньги, облигации займа, золотые и серебряные вещи, колхозники вносят центнеры хлеба, овец, гусей, масло, яйца и т. д.

Каждый советский патриот хочет не только трудом, но и личными средствами посильно участвовать в укреплении фронта, в дополнительном выпуске самолетов, танков, снарядов, винтовок, гранат, словом, всего того, что необходимо для разгрома и уничтожения кровавого фашизма.

Газета „Правда“, да и ряд других газет приводят ряд фактов участия патриотов нашей родины в создании фонда обороны. Академик М. Шолохов внес в фонд обороны сталинскую премию 100 тыс. рублей, тов. Мескин из Тульской области вносит на 595 руб. облигаций, колхозники сельскохозяйственной артели им. Чапаева, республики Немцев Поволжья, тт. Шоков и Мольков внесли по овце, т. Ляхов 1 цент. ржи. Коллектив преподавателей Халтуринского сельхозтехникума, Кировской области, решил внести месячный заработок, причитающийся за отпуск и сократить срок уплаты за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) до 5-6 месяцев.

### Поможем разбить врага

Опубликованное в газете „Правда“ от 29 июля сего года сообщение о создании фонда обороны вызвало единодушное одобрение всех трудящихся.

Коллектив преподавателей и работников районной колхозной школы на состоявшемся митинге решил ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны до тех пор, пока не будет уничтожен враг

В нашем районе работники райзо, семлаборатории и ветбольницы отчислили в фонд обороны однодневный заработок. Преподаватели районной колхозной школы, работники „Заготзерно“ и др., решили ежемесячно отчислять однодневный заработок до окончания войны.

Полна огромного желания помочь Красной Армии в ее победе над врагом и наша колхозная деревня. Колхозное крестьянство также вносит свои посильные средства в фонд обороны страны: председатель колхоза „Вперед“ (Кетарша) тов. Широков П. И. отчислил 20 кг. ржи и сдал облигаций займов на 450 рублей; колхозник этого же колхоза т. Муравьев сдал 400 рублей облигациями и ценную вещь. Колхозники колхоза „Красное Сормово“ тт. Воряев К. А. внес наличными 100 руб., Дуренков П. С. — 50 руб., Ваннов — 50 руб., Бадавин И. В. — 50 руб., Тюрихин — П. М. пару гусей и 100 рублей облигациями займа. Таких примеров множество.

Партийные, советские и профсоюзные организации должны во всю ширь развернуть это замечательное движение, движение помощи фронту, создавая мощный фонд обороны страны социализма. Быть участником создания фонда обороны — почетный долг каждого рабочего, колхозника и интеллигента.

**Создадим мощный фонд обороны великой страны социализма! Мобилизуем все наши силы, все средства на окончательный разгром и гибель зарвавшегося кровавого фашизма!**

всего человечества — зарвавшийся фашистский пес Гитлер и его кровавая банда.

Мы твердо уверены, что колхозники, служащие и вся интеллигенция района горячо поддержат этот патриотический почин трудящихся нашей страны и последуют примеру передовых.

А. Лаптев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.

Фото М. Редкина. Фотохроника ТАСС.

### Все для победы над врагом

Рабочие и служащие пункта „Заготзерно“ на состоявшемся собрании единодушно решили вносить в фонд обороны нашей родины ежемесячно однодневный заработок до окончания войны с наглým врагом. Первый взнос будет внесен из заработной платы за 11 половину июля.

Кроме того, рабочие и служащие выразили на общем собрании желание в выходной день, 3 августа, работать на постройке навесов для приемки зерна в хлебозаготовительную кампанию 1941 года и средства, заработанные за этот день, внести в фонд обороны.

Дьяков.

### Однодневный заработок в фонд обороны страны

В ответ на вероломное нападение фашистских варваров на нашу родину коллектив сотрудников райзо, семлаборатории и ветлечебницы внес в фонд обороны страны однодневный заработок в сумме 505 рублей. „Пусть знают фашистские псы, что советские люди не будут рабами Гитлера и его разбойничьей банды, каждый наш рубль есть смертельный удар по коричневой чуме фашистских мерзавцев“, — заявил на митинге ветфельдшер тов. Урагов А. С.

Сотрудники райзо, семлаборатории и ветлечебницы обращаются ко всем колхозникам и интеллигенции поддержать их почин.

Член месткома К. Лебедев.

## Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Велико-

британии тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

### Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана ни каким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен посланцами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР

будет действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания:

„Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве или военнопленных или на других достаточных основаниях со времени восстановления дипломатических сношений“.

## Стахановская уборка хлебов — удар по врагу

Полным ходом идет косовица озимых культур в колхозах „Трудовик“ и „Большевик“, Погореловского сельсовета.

Колхозники поняли, что в условиях военного времени и вся работа должна выполняться быстро, все должно быть направлено на помощь Красной Армии в борьбе с фашистскими варварами. И это колхозники оправдывают на практической работе.

На 2 августа в колхозе „Трудовик“ было скошено 40 гектаров ржи и в колхозе „Большевик“ более 50 га. Характернее всего, что теперь в этих колхозах нет ни одного члена артели, не выполняющего задания.

Особенно хорошо работают в колхозе „Большевик“. На уборке ржи жнец-комсомолец Баринов И. А. на жатке-самосборке при норме

5,5 га за день сжинает по 10,5 гектара, жнец Федотов М. И. при той же норме сжинает по 10 гектаров.

Неплохие результаты показывают колхозники на косье вручную. Так, в первые дни работы жнец Титов М. И. и Власов И. Г. при норме 0,6 га скашивали по 0,8 га.

Хорошо в этом колхозе работают вязальщицы. Каждая из них выполняет нормы на 125—140 процентов. Эти успехи правление колхоза старается распространить на все виды уборочных работ, чтобы успешно закончить уборку хлебов, досрочно выполнить обязательства перед государством и тем самым нанести сокрушительный удар всей фашистской нечисти.

Секретарь исполкома сельсовета М. Хабров.

### Уборка идет полным ходом

В колхозе имени Молотова, Валгусского сельсовета, косовица ржи идет полным ходом. На 2 августа уже скошено 51 гектар. Колхозники, отвечая на призыв товарища Сталина крепить тыл, работают как на фронте, показывают стахановские образцы работы.

Например, жнец Бобылев Ф. С., Харитонов А. Г., Михальчев П. И. и Коротков И. С. 1 августа скошили по 1,25 га, выполнив зада-

ние на 155 процентов. Вязальщицы Бобылева А. Ф., Михальчева Е. Я. и др. при норме навязать снопов с площади 0,4 га каждая связывает по 0,6—0,7 гектара.

На уборке хлебов каждый горит огромным желанием быстро и без потерь убрать богатый урожай, своевременно рассчитаться с хлебопоставками, чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага.

С. Бобылев.

### РАБОТАТЬ, КАК НА ФРОНТЕ

Все колхозы Б.-Яшевского сельсовета начали косовицу ржи. Среди жнецов, жнецов и вязальщиц широко развернулось социалистическое соревнование на быстрейшее окончание уборки хлебов и без по-

терь, оказать больше помощи фронту.

Колхозники сельхозартели Память Ленина заявляют, что будем работать, как на фронте, чтобы закончить уборку озимых в 7 дней.

А. Петринов.

### Началась уборка

Вчера начал косовицу ржи колхоз Память Чкалова. В первый

день на косовицу выехали 6 жаток, более 30 жнецов.

С. Сорокин.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Новоржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Ллоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк „Великая Германия“, входивший в состав дивизий особых отрядов „СС“. В боях с Красной Армией полк потерял более двух тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, тридцать легких пулеметов, двенадцать станковых пулеметов, одиннадцать орудий различных калибров, четырнадцать противотанковых орудий,

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направ-

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо залеплены. Когда эти танки были вырыты, в них оказались совершенно обессилевшие немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни од-

ного автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк „Великая Германия“ высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 году из бывшего Берлинского караульного полка, охраняющего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически „благонадежные“, проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

Во время наступления в районе У. около совхоза „Выборы“ фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям вражескую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сопронова рассказала: „Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Фашисты

в лении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с

на из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люди танков были снаружи наглухо залеплены офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков

В захваченной немецкими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: „...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергнута, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...“ На письме К. Думлер цензор написал: „Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда

настигли нас на автомашинах и погнало обратно. 2 дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья — красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами“.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с энского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело в след за фашистскими самолетами. Делетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не меньше 15 самолетов. Взорваны также бензинохранилище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры энского стрелкового полка под командованием полковника Лапшева. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов, одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника. В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку“.

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: „... Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли“. На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: „Передать в суд. Улик весьма достаточно“.

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались три-четыре самолета противника.

Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Юные патриоты нашей счастливой родины — пионеры ни в чем не хотят отстать от взрослых колхозников. Так, в с. Кремническом под руководством пионервожатой Спиришкиной Нюры пионеры ежедневно помогают колхозу в уборочных работах, охраняют колхозное добро.

На днях на своем очередном собрании пионеры решили организовать сбор металлического лома. Сказано —

сделано. Десятки ребят и девочек на дворах колхозников собрали около 10 цент. ценного лома.

Отправляя металлический лом, пионервожатая заявила: „Это пока будет первая наша помощь фронту в борьбе с фашистами, заклятыми врагами советских детей. Эту помощь мы будем продолжать до полного уничтожения фашистских гадов.“

В. Телегин.

## Для сумасшедших фашистов у нас есть смиренные рубашки

На одном из заседаний исполкома Напалковского сельсовета члены исполкома заявили: „Война с фашистами требует огромного количества железа, чугуна, свинца, меди и других металлов. У нас же всего этого много, но не используется. Организуем же сбор металлического лома“.

После этого в каждом селении под руководством депутатов сельсоветов начался подворный сбор металлолома. Колхозники сельхозартелей „Рассвет“, „Первомайское утро“, „Красное знамя“ стали отне-

кивать и сдавать пришедшие в негодность чугуны, тазы, ведра и другой железный лом.

В результате работы трех дней по колхозам сельсовета собрано и сдано больше 40 центнеров лома. Но это только начало. Колхозники заявляют: „Пусть наши бойцы доблестной Красной Армии не жалеют свинца для фашистских гадов. Мы дадим его столько, сколько потребуется залить свинцом пасть фашистским разбойникам“.

Председатель исполкома сельсовета Д. Мочалов.

## В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий

лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о вступившем в силу решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

## Война во Франции продолжается

Американская газета „Сандей сар“ поместила ряд статей, характеризующих положение в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война во Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагическое положение нацистского Петрушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направлял бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой волей: возмож-

но скорее освободиться от фашистского насилия.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хоть одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, поодиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение.

(ТАСС).

## Действия английской авиации

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке.

28 июля, говорится в коммюнике, английская авиация совершила исключительно успешный налет на аэродромы противника на острове Сицилия, уничтожив 34 самолета и нанеся потери персоналу аэродромов, не потеряв при этом ни одного своего самолета. В Катании уничтожено четыре истребителя „БИ-200“, шесть бомбардировщиков „Савойя-79“ и один „Юнкерс-52“. Кроме того, несколько истребителей „Макки“ получили повреждения. В Сиракузах уничтожено семь летающих лодок „Кант зет-501“ и несколько самолетов этого же типа повреждено. В Марселе,

на западной оконечности острова, также уничтожено семь летающих лодок „Кант зет-501“ и несколько повреждено. На посадочной площадке в Борлицо, недалеко от Трапани, уничтожено девять бомбардировщиков „Савойя-79“ и убито около 25 человек из обслуживающего персонала.

В тот же день английские бомбардировщики атаковали в центральной части Средиземного моря шедшие с грузом шкуны, которые пошли ко дну.

В ночь на 28 июля английские тяжелые бомбардировщики снова совершили налет на Бенгази. Бомбы были сброшены с небольшой высоты и вызвали пожары и взрывы в порту. Из всех операций английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

